

# 纪念全民族抗战爆发78周年暨《伟大胜利 历史贡献》主题展开幕

## 刘云山出席并讲话

本报北京7月7日电(记者张烁)纪念全民族抗战爆发七十八周年暨《伟大胜利 历史贡献》主题展览开幕式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山发表讲话并宣布展览开幕。

位于北京卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆庄严肃穆。上午10时,中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

刘云山在讲话中指出,78年前的今天,日本军国主义蓄意制造震惊中外的卢沟桥事变,悍然发动全面侵华战争。面对民族存亡的危机,中国共产党毅然担负起民族救亡的历史重任,海内外全体中华儿女万众一心、众志成城,一批批抗日勇士和爱国将领义无反顾、浴血奋战,赢得了近代以来中国反抗外敌入侵的第一次完全胜利,为世界反法西斯战争胜利做出重大贡献。隆重纪念全民族抗战爆发78周年,举行《伟大胜利 历史贡献》



▲观众在观看“一·二八淞沪抗战”的相关展品。  
新华社记者 罗晓光摄

主题展览,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

刘云山说,主题展览通过大量珍贵图片和实物,全景式展现了中华民族英勇抵抗日本军国主义侵略的光辉历史,展现了中国共产党的中流砥柱作用,展现了中国人民付

出的巨大民族牺牲,展现了中国作为世界反法西斯战争东方主战场的作用,为进行爱国主义教育和革命传统教育提供了重要平台和生动课堂。要用好这个平台和课堂,引导广大干部群众从历史的艰辛奋斗中吸收养分,从民族的苦难辉煌中汲

取力量。我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,弘扬伟大的民族精神和抗战精神,同心同德、团结奋进,协调推进“四个全面”战略布局,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,为推进人类和平发展的崇高事业而努力奋斗。

刘奇葆、范长龙、栗战书、杨晶、王晨、杨洁篪、郭声琨、张庆黎和中央军委委员房峰辉出席开幕式。郭金龙主持开幕式。

在京参加过抗日战争的老战士老同志代表、抗战烈士亲属代表,中央军委有关部门和北京市有关负责同志,首都各界群众代表约1500人参加开幕式。

《伟大胜利 历史贡献》主题展览是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的重要内容。展览共分“中国局部抗战”、“全民族抗战”、“中流砥柱”、“日军暴行”、“东方主战场”、“得道多助”、“伟大胜利”和“铭记历史”等8个部分,总面积6700平方米,展出照片1170幅,文物2834件。

## 新疆油气勘查六区块向社会招标

本报北京7月7日电(记者王浩)国土资源部今天发布了新疆石油天然气勘查区块招标公告,标志着以新疆为试点的油气资源上游领域改革正式拉开序幕。本次招标有望结束油气上游领域长期以来国有石油公司专营的局面。

根据招标公告,6个招标区块分别是:新疆布尔津盆地布尔津地区油气勘查、新疆塔城盆地裕民地区油气勘查、新疆伊犁盆地巩留地区油气勘查、新疆塔里木盆地柯坪北地区油气勘查、新疆塔里木盆地喀什疏勒地区油气勘查、新疆敦煌盆地罗布泊东南地区油气勘查。

公告同时公布了投标人的资格要求:即在中国境内(不含港澳台)注册、最终绝对控股股东或最终实际控制人为境内主体、净资产人民币10亿元以上的内资公司,具有良好的财务状况和健全的财务会计制度,能够独立承担民事责任。符合准入条件的企业均可参与投标,承诺勘查工作量最多的企业中标。中标企业按承诺投入的10%提交履约保函,领取勘查许可证,取得探矿权。探矿权3年到期满后,对勘查投入进行考核,完成承诺勘查工作量的,按原面积继续探矿权;未完成承诺勘查工作量的,按照未完成比例执行履约保函,核减区块面积后继续探矿权。

## 藏北高原湖泊当惹雍错有了档案



7月上旬,位于藏北尼玛县的我国西部重要湖泊——当惹雍错外业测量完成,结束了该湖无基础资料的历史。下一步,科研人员将对色林错展开测量。

图为测量人员在运用GPS进行定位测量。张伟革摄(新华社发)

## 中华骨髓库获捐造血干细胞达5000例

本报北京7月7日电(记者李红梅)昨天中午12时,在海军总医院外科输血科,27岁的游泳救生员小义开始捐献骨

髓,成为中华骨髓库第5000例造血干细胞捐献者。稍后,小义捐献的造血干细胞就将运到北京儿童医院,输注到一名6

岁小患者体内。中华骨髓库现已成为世界第四大骨髓库,入库志愿者超过200万名。近年来志愿者人数、捐献者的病例数不断增多,挽救了越来越多患者的生命。据介绍,凡年龄在18至45周岁,身体健康、血液检查合格者,都可以成为造血干细胞捐献者。

## 海域使用权首次网上拍卖青岛落槌

这次竞拍是青岛西海岸新区将土地招拍挂机制创新引入海域使用管理领域的首次尝试也是全国首次在网上对海域使用权进行公开招拍挂出让

参与竞拍的两宗海域用海面积均为199.8公顷,出让年限10年  
出让用途为贝类底播,起始价按照国家标准均为30元/亩/年  
两宗用海分别有10家和9家企业报名并参加了竞拍

海域 海域

每宗海域底价89.91万元

经过激烈竞拍

分别以629.4万元和614.4万元成交,增值率分别为600%和583%  
被青岛牧海人海洋生态养殖有限公司和陈汝忠(个人)成功竞得

新华社发

## 19批次不合格食品样品涉13家企业

据新华社北京7月7日电(记者徐博)国家食品药品监督管理总局7日发布消息称,2015年2月至5月,食药监总局抽检5类食品463批次样品,抽检项目合格的样品444批次,不合格样品19批次。

所涉及13家经营企业负有经营销售不合格食品的责任,分别为沃尔玛(安徽)商业零售有限公司阜阳人民东路分店、滨海大润发商业有限公司、沃尔玛深国投百货有

限公司芜湖中山北路分店、苏果超市(宿州)有限公司、淮北大润发商贸有限公司相山分公司、合肥悦家商业有限公司长江东路店、芜湖世纪联华发展有限公司、湖北家联商贸有限公司、江苏乐天玛特商业有限公司淄博柳泉路店、莱芜贵都商城有限公司、承德大润发商业有限公司、阜北大润发商业有限公司、安徽大统华连锁超市有限责任公司。

## 歌剧《运之河》亮相布鲁塞尔



7月6日,由江苏省为京杭大运河申遗打造的原创歌剧《运之河》在比利时首都布鲁塞尔上演,这是今年中国欧盟建交40周年的重要文化交流活动之一。

图为男主演戴玉强(左)和女主演殷秀梅在演出。  
新华社记者 王晓郡摄



7月7日,每一个中国人都无法忘记的日子——1937年的这一天,中华民族开始了全民族抗战。今年7月7日,海内外儿女纷纷用不同方式纪念全民族抗战爆发78周年。

### ■ 多种新史料首次公开

不少博物馆选择在7月7日首次公开新发现的日军侵华以及中华民族奋力抗击的史料。

作为中国抗战历史上的重要阵地,陕西是国共合作抗战的发源地,延安是陕甘宁边区的首府所在地。7日,不少关于“西安事变”、中条山战役、国共合作等鲜为人知的档案资料向外界公布。其中,1936年10月下旬张学良、杨虎城陪同蒋介石在西安视察的旧照,1936年张学良致陕西省政府主席邵力子的信件,以及1937年初国民政府军事委员会委员西安行营绘制的红军和张、杨部队在西北军事布防图等珍贵资料还原了“西安事变”的部分细节。

“国际视野下的中国抗战·上海记忆”图片展展出了中国军民与国际友人共同抗击法西斯的珍贵资料(见左上图),资料大多来自当时在上海创办的英、法、俄、韩、日等外文报纸杂志,也有不少出自外国摄影师特别是日本摄影师之手,有些还是首次披露。

### ■ 以互联网创新纪念方式

网上山东抗日战争纪念馆7日上线,作为中国首个3D抗战纪念馆,在互联网上建造出整个山东抗日战争纪念馆的模型,参观者可在各个展厅间浏览、切换。3D虚拟现实版展馆采用全

# 今天,我们这样纪念“七七”

本报记者 尹晓宇

▲参加福州“抗日志士纪念馆”奠基仪式的抗日志士合影。

▼沈阳观众参观“中国的声音——聂耳与国歌”图片展。

景式三维立体动态浏览技术,网友可以操纵鼠标在这个三维立体空间内走动,如果佩戴3D虚拟现实眼镜会感觉到台阶、树木等,有身临其境之感。

这一天,不少媒体上线了抗战纪念专题,用3D、纪录片、H5等形式还原历史。腾讯网在大型抗战专题“壮歌”中用3D动画演示了“七七”事变,并上线大型任务类互动游戏《我的英雄我的城》,以抗战为主题将答题、猜图、H5小游戏融为一体。

### ■ 中华儿女共同纪念

当地时间7月6日,美国侨界举办旧金山华侨抗日文物文献展览,展览文物文献历史跨越34年,再现了从1919年五四运动旧金山华侨反对签署《巴黎和约》,至1945年抗战期间支持祖国抗日的多件史料,包括抗日电文、海报、募捐收据、义演剧照及海报等,吸引了众多华侨华人参观。

香港民建联、工联会及香港索偿协会等多个团体的代表100余人7日游行至日本驻港总领事馆请愿,强烈要求日本正视侵华历史、警惕军国主义复辟,向战争受害者作出赔偿,并抗议日本政府推行安全保障关联法案(安保法),威胁地区安全。

▼90岁新四军老战士顾立锦(左一)和几位抗战老兵参加江苏各界纪念抗战胜利活动。

▼以“抚顺奇迹继承会”代表姬田光义(前排左二)为团长的“重生的大地”合唱团在中国驻日大使馆举行“7·7纪念集会”上演唱。

本组照片由新华社发

